
Cours 

 

La pression atmosphérique
 

Notée :  pppp atm  en Pascal (Pa)

 

Elle ne dépend que des conditions climatiques extérieures.

 

Nota :  Dans les Conditions Normales

 

Remarque : Avec un baromètre

dans ce cas la valeur normale de la pression sera 

partir de la loi fondamentale de l'hydrostatique : 

 

pppp =  ρ . g . h on en dé

avec : ρHg ≈ 13600 kg.m
-3

 g = 9,81 m.s
-2 

 

pppp atm = 101325 / (13

soit : pppp atm ≈ 760 mmHg 

 

 

Lorsque la pression atmosphérique est supérieure à cette valeur on parle de système 

anticyclonique, dans ce cas plus l'écart est important, moins le temps est nuageux.

 

Lorsque la pression atmosphérique est inférieure à cette valeur on parle de système 

dépressionnaire, et inversement, plus l'écart est important, plus le risque de précipitation (bruine, 

pluie, averse,…) est important. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Pression 

La pression atmosphérique 

scal (Pa) 

Elle ne dépend que des conditions climatiques extérieures. 

Dans les Conditions Normales : pppp atm = 101325 Pa 

baromètre de Torricelli, on parlera de mm de mercure

dans ce cas la valeur normale de la pression sera obtenue à  

partir de la loi fondamentale de l'hydrostatique :  

on en déduit h =    pppp /  (ρ . g) 
3 

101325 / (13600 x 9,81) ≈ 0,760 mHg 

 

Lorsque la pression atmosphérique est supérieure à cette valeur on parle de système 

anticyclonique, dans ce cas plus l'écart est important, moins le temps est nuageux.

Lorsque la pression atmosphérique est inférieure à cette valeur on parle de système 

dépressionnaire, et inversement, plus l'écart est important, plus le risque de précipitation (bruine, 

St 

1 / 1 

 

, on parlera de mm de mercure (Hg),  

Lorsque la pression atmosphérique est supérieure à cette valeur on parle de système 

anticyclonique, dans ce cas plus l'écart est important, moins le temps est nuageux. 

Lorsque la pression atmosphérique est inférieure à cette valeur on parle de système 

dépressionnaire, et inversement, plus l'écart est important, plus le risque de précipitation (bruine, 


